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令和３年度
年金セミナー　アンケート集計結果

（専門学校・高等学校）

和歌山東年金事務所

実施校数：7校

人数：334名

資料３－２
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96件 
142件 
18件 
15件 
0件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

   無回答

回答

　５．その他 2件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

3件 

9件 

○セミナー後

63件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

47.6% から、セミナー後は 84.4% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
120件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 9件 

2件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

162件 
41件 

15件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 8件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

35.9%

18.9%

48.5%

28.7%

12.3%

42.5% 5.4%

2.7%

4.5%

0.6%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

5.4%

21.6%

24.3%

8.1%

40.5%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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2件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 3件 

1件 

分かりにくい

○説明時間の長さ

回答

112件 

220件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

○資料の内容

回答

114件 

134件 

73件 

9件 

回答

129件 

無回答

分かりにくい

1件 

9件 

無回答

２．講義について

選択肢

124件 

69件 

長い

短い

無回答

1件 

1件 

33.5% 65.9%
0.3%

0.3%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

34%

40%

22%

1% 3% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

39%

37%

21%

0% 3% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

保険料負担と給付

2件 

1件 

その他

無回答

5件 

2件 

遺族年金

特になし 301件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

6件 

5件 

15件 

3件 

18件 

無回答

回答

3件 

2件 

2件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

90%

5%

5%

１．特になし

２．あり

無回答

3.2%

6.5%

6.5%

16.1%

16.1%

19.4%

6.5%

6.5%

9.7%

9.7%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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○世代と世代の支え合い

理解できた 307件 

理解できなかった 14件 

無回答 13件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務○２０歳になったら国民年金に加入

303件 理解できた

○３種類の給付制度

12件 

308件 

14件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

305件 

選択肢

理解できた

16件 

無回答 13件 

理解できなかった 理解できなかった 18件 

無回答 13件 

92%

4% 4%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

92%

4% 4%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

91%

5% 4%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

91%

5%
4%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

その他 1件 

国の制度なので安心 42件 

その他 2件 

選択肢 回答

貯金で十分 3件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 235件 

万が一のため 204件 

世代と世代の支え合い 59件 

国民の義務 75件 

民間の生命保険 0件 

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 307件 

必要ない 10件 

無回答

将来の年金が不安 2件 

17件 

92%

3% 5%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.3%
6.8%

12.2%
9.6%

33.1%
38.1%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

16.7%
0.0%
0.0%

33.3%
0.0%

50.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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５．ご意見・ご感想

(1/3)

 

・説明が分かりやすく理解できました。

・年金について理解出来た。

・公的年金の大切さについて改めて学ぶことができ、詳しい内容等理解を深めることができました。

・年金についてあまり理解していなかったので、勉強になりました。分かりやすかったです。

・今まであまり理解できていなかった年金制度について、以前よりも理解できた。年をとったら年金がもらえるだけで

  なく、年金の種類や仕組みについても学べた。

・年金は老齢だけでないことを初めて知りました。そして、家に帰ってから学生納付特例制度を受けていたのかきち

  んと確認したいと思います。

・４月から社会人になるので、どのような仕組みでどのくらい払わないといけないか分からなく気になっていて、動画

  で見やすくわかりやすく説明してもらえてとても身になりました。

・今回、年金についてより詳しく知ることができ、国民年金の納付方法や20歳になった際の保険についても知ること

  ができ良かったです。

・年金についてとても難しいイメージがあり、まだまだ先の話だと思っていたがセミナーを受けて理解することができ

  た。

・年金についてセミナーを受ける前より理解が深まりました。自分が年金を受け取る世代になった時、十分な年金を

  受けとれるかなど、さらに詳しく知りたいと思いました。

・年金について詳しく知ることができてよかったです。年金には様々な種類があることが分かりました。

・最初の国民年金のDVDがアニメのようになっていて、とても分かりやすかったです。正直今まで年金にはあまり興

  味がありませんでしたが、DVDを見て少し興味を持ちました。
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５．ご意見・ご感想

(2/3)

・初めは年金のイメージとして、お年寄りが受け取るものというイメージが強かったですが、今回のセミナーを受け

  て、若い世代にもこの年金がどのように関係してくるのか知れてよかったです。

・20才になったら国民年金への加入が義務付けられているが、国民年金についてあまり知らなかったので学ぶこと

  ができてよかったです。

・桃太郎の話などキャラクターにまじえながら説明してくれたので、とても分かりやすかった。年金の半分は、税金で

  払っていることを知らなかったので、払わなければ損だなと思った。

・年金制度は難しいけど、もしもの時や老後のために必要だと理解できたので、義務を守るようにしたいと思った。

・今まであまり年金のことは知らなかったけど、今日のセミナーを聞いて公的年金には３種類あることなど分かりまし

  た。保険料を納めることが義務であり、自分の親を支えるには自分も支えてもらうには、すごく年金の大切だという

  のが分かりました。分かりやすくてすごくよかったです。

・セミナーを受ける前は、まだ若いのになぜ今から年金を払わないといけないのか、と思っていたが、今回の説明を

  聞き、病気やけがをしたときや親などの働き手がいなくなったときなど、万が一のときに使えることを知り、今から年

  金制度に加入することが大切だということがわかりました。

・年金にも種類がたくさんあることを初めて知りました。将来のことを考えると年金を払うことは大切だと思いました。

・「年金＝高齢者」のイメージがあって、自分には関係ないと思っていたけど、老齢年金のほかにも障害年金や遺族

  年金があることを初めて知りました。

・年金という大まかなくくりで見ていた中には、老齢年金、障害年金、遺族年金など年金の受け取り手の状態などに

  考慮されたものがあり、これら年金を受け取るためにも自分達がきちんと納めていくことが大切だと思いました。
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５．ご意見・ご感想

(3/3)

・年金の種類が老齢年金以外にも障害年金や遺族年金があること、年金の半分は税金でまかなわれていること、ど

  うしても払えない場合は免除申請をすれば税金で納めた半分を受けとることができるなど、初めて知った。２階建て

  構造の仕組みが、あまりくわしく理解できなかった。

・今日のセミナーを受けるまでは、「年金」といえば老後にお金がもらえるだけの制度だと思っていました。今日のセミ

  ナーを受けて「障害年金」や「遺族年金」があるということが理解できました。

・年金は老後の生活の為だけだと思っていたが、今回のセミナーで３つの種類があり、事故や病気になった時にも給

  付が受けられるということを知ることができた。年金の制度は必要ですごく良いと思った。

・年金と聞くと老齢年金についてしか知らなかったが、今回勉強することで障害年金や遺族年金があり、若者でも受

  け取ることができると知りました。もしものためにも、これからのためにも年金を納めることの重要性を学びました。

・すごくわかりやすいビデオで理解しやすかった。年金は老後にしかもらえないと思っていたけど、病気やけがなどで

  ももらえることを知れてよかった。

・今まで年金は老後の生活を支えるためだけのものだと思っていたけれど、万が一のための年金もあることを知り、

  より生活に必要な制度だと改めて理解できました。


